

深入学习贯彻习近平总书记 关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断

审议《关于贯彻实施省委十二届八次全会<意见>重要改革举措分工方案》
研究部署教育强省建设、知识产权强省建设等工作

省委书记唐登杰主持召开省委常委会会议

本报讯 11月21日,省委召开常委会会议,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断和党的二十届三中全会精神,审议通过《关于贯彻实施省委十二届八次全会<意见>重要改革举措分工方案》,研究部署教育强省建设、知识产权强省建设等工作。省委书记唐登杰主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,深刻回答了新时代为什么要全面深化改革、怎样推进全面深化改革等重大理论和实践问题,为进一步全面深化改革提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,切实增强抓好改革落实的责任感使命感,确保党中央重大改革部署在山西落到实处,以实际成效坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。各级各有关部门要强化责任意识,按照任务分工细化实施方案,强化协调联动,推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力。各级领导干部要把改革抓在手上,既当改革促进派、又当改革实干家,以钉钉子精神抓好改革落实。要健全干部担当作为激励和保护机制,充分调动积极性主动性创造性,加强改革督察,强化跟踪问效,以实绩实效和人民群众满意度检验改革。

会议听取教育强省建设和全省教师队伍建设情况汇报。指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和在全国教育大会上的重要讲话精神,深刻把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,以立德树人为根本任务,以为党育人、为国育才为根本目标,一体推进教育发展、科技创新、人才培养,统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,加快构建高质量的思想政治教育体系、基础教育体系、高等教育体系、科技支撑体系、职业教育体系、终身教育体系、教师队伍体系、合作交流体系,推动教育强省建设不断取得新进展新成效,为教育强国建设贡献山西力量。要大力弘扬教育家精神,加强师德师风建设,提高教师培养培训质量,优化教师管理和资源配置,营造尊师重教社会风尚,大力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。要深入推进平安校园建设,扎密筑牢校园安全防护网,以高水平安全稳定保障教育高质量发展。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于知识产权工作的重要论述,锚定知识产权强省建设目标任务,围绕国家战略需求和我省高质量发展方向,全面提升知识产权创造质量,健全完善知识产权转化运用机制,不断强化知识产权全链条保护,加快建设便民利民的知识产权公共服务体系,着力提升知识产权创造、运用、保护、管理水平,促进知识产权保护与现代产业体系、科技创新体系建设深度融合,更好赋能因地制宜发展新质生产力,为全省高质量发展和现代化建设提供有力支撑。

会议还研究了其他事项。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期重要指示精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平) 11月21日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示精神,研究我市贯彻落实意见;深入学习《中华人民共和国统计法》;听取省委第五轮巡视反馈问题整改工作进展情况汇报。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议强调,全市各级各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,认真贯彻落实党中央及省委决策部署,汲取教训、举一反三,以最坚决的态度和最迅速的行动,全面排查起底各类风险隐患,严防

个人极端案事件,全力保障人民群众生命财产安全。要健全完善有效预防和减少极端案件的制度机制,聚焦全面排查矛盾风险、实质化解矛盾纠纷、强化重点群众服务管理、加强社会面管控等重点任务,加强工作调度,强化机制运行,推进督办落实,切实维护省城社会大局安全稳定。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,用好社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,加强风险源头防控,结合行业特点、区域实际排查化解矛盾,加大重点场所安全巡防力度,织密扎牢公共安全防护网,最大限度把问题解决在基层、化解在萌芽状态。

会议指出,新修改的《中华人民共和国统计法》,将党中央决策部署和实践中成熟有效的做法上升为法律规定,有利于发挥法治在防范和惩治统计造假中的规范保障作用。要增强依法统计依法治统政治自觉,坚持以知促行,带头尊法学法守法,涵养法治思维、严守纪律规矩,厚植统计法治思想根基,确保党的路线方针政策在统计工作中得到全面贯彻落实。要切实维护统计数据质量生命线,深化统计监督与各类监督的贯通协调,强化统计监督成果运用,坚决防治数据造假、搞虚假政绩等问题。要聚焦“用数字说话、为决策服务”宗旨,加快数字技术与统计深度融合,强化监测预警、信息共享、趋势研判,建立健全高质量发展统计指标核算体系,为太原转型发展贡献统计智慧和力量。

会议强调,要切实把抓好巡视整改作为一项严肃的政治任务,紧盯任务进度、紧扣时间节点,从严从实不折不扣完成各项整改任务,坚决杜绝纸面整改、虚假整改,对整改不力、敷衍整改的严肃问责,确保清仓见底、彻底整改,确保整改成效经得起检验,推动党中央及省委各项决策部署落到实处。

会议还研究了其他事项。

税务帮扶“搭把手” 产业兴旺促增收

刚刚过去的“双11”年末消费大促销中,我市众企业都摩拳擦掌,太原市税务局推出各种个性化措施助力企业大显身手,获得了企业的称赞。

“‘双11’大促活动开展以来,线上销售同比增长达20%,我们的纳税申报和开票等问题都得到了税务部门的及时帮助。”山西苏宁易购有限公司财务人员表示。迎泽区税务局工作人员介绍,消费券叠加政府补贴,该公司“双11”出现销售热潮。税务局将电商销

售所适用的政策推送给企业,帮助纳税人掌握政府补贴的税务处理流程,安排专人持续对接企业帮助解决涉税疑难问题,并时刻关注企业的开票用票情况,在销量显著上涨、确定合规性后,第一时间为企业办理了临时发票增量,助力企业更好抓住销售机遇。

走进娄烦县乡村e镇电商直播间,网红达人正对着直播镜头热情洋溢地介绍娄烦的特色农产品,吸引观众纷

纷下单购买。“我们积极响应政府号召,推出我们合作社的特色产品富硒小米加入我县‘乡村e镇’项目,希望能够搭上乡村e镇这趟‘顺风车’。但是随着‘双11’直播带货的火热,产品订单的持续增加,如何快速给买家开具电子发票着实让我们犯难。”娄烦县旺鑫种植专业合作社负责人冯旭东说道。了解到这一难题后,娄烦县税务局第一时间上门服务,前往乡村e镇场地为入驻企业开展电子发票专题辅导

讲座,业务骨干通过通俗易懂的语言、简单明了的现场演示,一一解答企业在开具发票中出现的问题和存在的疑惑,确保大家熟练掌握电子发票的开具流程。

税务帮扶“搭把手”,产业兴旺促增收。太原市税务局为火热促销中的企业提供个性化的税收服务,帮助企业解决在发展过程中遇到的涉税问题和困难,引导企业健康发展。

记者 孙耀星